

У нас є майбутнє!

Доки пацієнти потребуватимуть усіх видів фармацевтичних послуг, існуватиме комунальна фармація



ТРОЯНДИ Й ВИНОГРАД

Сосонки, каштани, чорнобривці, троянди й виноград. Буяння кольорів і запаморокливих запахів. Ні, це не ботанічний сад, а внутрішнє подвір'я криворізького комунального підприємства «Фармація». Саме тут знаходяться офіс підприємства, аптечна база, транспортно-господарський відділ і допоміжні приміщення. Потрапивши на офісну територію, одразу розумієш: тут є справжній господар.

Антон Васильович Бігдан, директор КП «Фармація» (м. Кривий Ріг Дніпропетровської області), заслужений працівник фармації України, повний кавалер відзнаки виконкому міської ради — нагрудного знака «За заслуги перед містом», вибором професії завдячує найближчому другові, який дуже емоційно описував навчання на першому курсі фармацевтичного факультету Запорізького медичного інституту. Цікаво, що рідне село Антона Васильовича, а народився він на Черкащині, дало Україні аж 17 провізорів і фармацевтів.

Стаж Антона Бігдана у професії — 38 років. За цей час йому довелося попрацювати в аптечному управлінні Дніпропетровського облвиконкому на аптечній базі, рецептарем-контролером у відомчій аптеці «Дортрансфармації», старшим фармінспектором у Криворізькому міському аптечному управлінні і навіть в аптеці гарнізонного госпіталю центральної групи військ у Чехословаччині.

Однак своєму першому наставникові — Надії Василівні Бублик, провізору аптеки № 14 «Дортрансфармації», — він вдячний до тепер. За доброзичливе ставлення, дружбу, доброту та, певна річ, секрети аптекарської майстерності.

«ЗОЛОТІ» ЮВІЛЯРИ

— «Фармація» — підприємство комунальне, соціальної спрямованості, воно зберегло найкращі традиції класичної фармацевтичної галузі в поєднанні з вимогами дня нинішнього, — розповідає Антон Бігдан. — Ми ефективно співпрацюємо з органами місцевого самоврядування, закладами охорони здоров'я, виконуючи соціальні замовлення населення. У 2012 р. наше підприємство відсвяткувало «золотий» ювілей — 50 років із дня заснування.

Перша аптека у Кривому Розі з'явилася у 1886 р. при амбулаторії копальні Галковського (зараз це рудник ім. Артема). Перша земська аптека була відкрита в місті в 1899 р., а перша приватна аптека А. Манасевича відчинила свої двері в 1911 р. У 1914 р. аптеку на Миколаївській відкрив М.С. Фельдман, на Поштової — Д.Б. Руттер. У Довгинцево свою аптеку заснував провізор С. Хейнер.

Створення державної мережі аптек на Криворіжжі почалося в 1920 р. Усі аптеки округу входили до складу аптечного управління, створеного в 1924 р. На цей момент у Криворізькому окрузі було близько 30 аптек: 20 госпрозрахункових, зі змішаним типом відпуску, і кілька — закритого типу, тобто безплатного відпуску ліків, так звані рабмеди.

Найбільшою вважалася міська аптека на 500 відвідувань на день, де працювало 9 осіб. У 1926 р. побудували аптечний склад і відкрили хіміко-аналітичний кабінет. Однак спеціалістів катастрофічно не вистачало. У середньому площа однієї аптеки становила 118 м², а обслуговувала вона приблизно 5140 осіб.

Після ліквідації Криворізького округу в 1930 р. аптеки увійшли до складу Всеукраїнського аптекоуправління (ВАУ). А за два роки відбувся перший з'їзд аптечних працівників Криворізької філії ВАУ.

Міжраймедбаза, із якої бере початок аптечна структура у Кривому Розі, з'явилася майже одночасно із Дніпропетровською областю у 30-х рр. минулого століття. Її створили з метою покращення медикаментозного обслуговування населення. Там же знаходилися аптечний склад і галенова лабораторія. У 1938 р. міжраймедбаза розпочала регулярний прийом учнів на заочну підготовку й перепідготовку фармацевтичних кадрів. У Криворізькій філії на той час діяло 24 аптеки, при одній із них відкрилося довідкове бюро.

У 1962 р., відповідно до Постанови Ради Міністрів УРСР, було створено Криворізьке міське аптечне управління, правонаступником якого і є нині діюче КП «Фармація».

Аптечні заклади підприємства розташовані на території від Північного ГЗК (гірничозбагачувальний комбінат) до мікрорайону Інгулець, а це майже 120 км! Структура КП нараховує 18 аптек, із них 9 — аптеки соціального спрямування, 3 — із правом виготовлення лікарських засобів (ЛЗ), 2 із яких мають ліцензію на виготовлення ліків в асептичних умовах, 6 аптек відпускають контрольовані препарати, які підлягають предметно-кількісному обліку. До складу підприємства також входять 54 аптечних пункти та одна аптечна база. Усі аптечні заклади обладнані комп'ютерною технікою, що значно підвищує якість обслуговування населення.

Один із найстаріших аптечних закладів КП «Фармація» — аптека № 2 по вул. Революційній — має історичну цінність для міста. Її приміщення було зведене разом із першою чергою заводу «Криворіжсталь». Реконструйовано аптеку було в 1986 р. Вона отримала друге дихання. На площі 1200 м² розташували навчально-виробничу базу з технології лікарських форм Криворізького медичного училища.

ЕКСТЕМПОРАЛЬНІ ЛІКИ — ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПІДХІД

— Основними завданнями КП «Фармація», — наголошує Антон Васильович, — є забезпечення доступу населення до ефективних, якісних і безпечних ЛЗ і фармацевтичних послуг і раціональне



КП «ФАРМАЦІЯ» — КОЛЕКТИВ ФАХІВЦІВ-ОДНОДУМЦІВ, ЗДАТНИХ РАЗОМ ПОДОЛАТИ БУДЬ-ЯКІ ТРУДНОЦІ

використання медикаментів. Асортимент ліків, які реалізуються у нашій мережі, зріс із 8 тис. найменувань у 2010 р. до 11 тис. найменувань у 2013-му.

Розширити номенклатуру допомагає екстемпоральна продукція, виготовлення якої здійснюють 3 аптеки підприємства. Це дає можливість оперативно реагувати на попит лікувально-профілактичних закладів і забезпечити індивідуальний підхід до лікування кожного хворого. Не можна не відзначити, що препарати для новонароджених і дітей першого року життя промисловість майже не виготовляє. Також серед продукції промислового виробництва відсутні стерильний розчин фурациліну, антисептична суміш для післяопераційних хворих, хоча без цих засобів важко уявити лікувальний процес. Зрештою, як і без розчину за Дем'яновичем, мікстур Кватера, Павлова, Мільмана, кріпної води. Ці ЛЗ дуже потрібні хворим, а тому виготовляються у аптеках підприємства. Поза тим, КП «Фармація» пропонує широкий асортимент очних крапель для людей похилого віку, зокрема очні краплі з коларголом. Цьогоріч у виробничих аптеках підприємства виготовлено 144 164 одиниці ЛЗ.

Протягом багатьох років КП «Фармація» працює з лікувально-профілактичними установами Кривого Рогу; здійснює відпуск психотропних і наркотичних препаратів, інших медикаментів і виробів медичного призначення; обслуговує безкоштовні й пільгові рецепти.

Останнім часом пріоритетом роботи КП «Фармація» стала активна участь у реалізації соціальних програм. Вже 11 аптечних закладів (9 аптек і 2 аптечних пункти) виконують програму забезпечення соціально незахищених верств населення доступними ЛЗ за спеціальними цінами.

У рамках реформування медичної галузі у Кривому Розі створюються нові сімейні амбулаторії. У багатьох із них відкриваються аптечні пункти КП «Фармація», де ціни на ЛЗ

значно нижчі, ніж у роздрібних аптеках підприємства.

Протягом 2013 р. КП «Фармація» продовжувала брати участь у виконанні міських, регіональних і державних програм. Наприклад, у реалізації Пілотного проекту з упровадження державного регулювання цін на лікарські засоби для лікування осіб із гіпертонічною хворобою. У Кривому Розі воно стало першим підприємством, яке долучилося до цього проекту, результатом якого є збільшення асортименту і зниження цін на антигіпертензивні препарати в аптечних закладах. Відтак, рівень реалізації таких ліків зріс утричі.

Також КП «Фармація» бере участь у програмі забезпечення вразливих до ВІЛ верств населення (а саме — споживачів наркотиків) препаратами замісної терапії (Метадол, Метадікт) та забезпечення пакетом профілактичних послуг відповідно до програми «Протидія поширенню ВІЛ/СНІД інфекції в Україні».

Аптеки комунального підприємства «Фармація» за підтримки фармацевтичних компаній не стоять осторонь різних соціальних акцій, у результаті проведення яких мешканці Кривого Рогу одержали можливість отримувати медикаменти зі значною знижкою. Так, вони перші на Дніпропетровщині підтримали популярну в Європі соціальну акцію «Відкриті долоні», гасло якої — «Віддай, якщо можеш. Візьми, якщо хочеш». Завдяки акції реальну допомогу отримують малозабезпечені верстви населення.

Аптеки КП «Фармація» — основна база для проходження виробничої практики студентами-фармацевтами Криворізького медичного коледжу і Запорізького медичного університету. Щороку колектив поповнюється новими кадрами — випускниками

фармацевтичного відділення Криворізького медичного коледжу.

«ЗОЛОТИЙ ФОНД»

На підприємстві працює понад 350 осіб, із яких 91 провізор і 134 фармацевти. 80% спеціалістів мають кваліфікаційні категорії. «Золотий фонд» підприємства — кадри, які, за словами директора Антона Бігдана, справді, вирішують все.

Із 1957 р. на підприємстві працює провізор вищої категорії Марія Аронівна Приходько, яка і донині очолює аптеку № 14. Аптеками, які виготовляють екстемпоральні ЛЗ, не один рік завідують висококваліфіковані провізори вищої категорії Наталія Максименко (аптека № 5), Тетяна Бесараб (аптека № 11). Знаннями та вміннями, душевним теплом щедро діляться з відвідувачами аптек грамотні фахівці, справжні майстри аптечної справи — заступник завідувача аптеки № 5 Людмила Нетикша; завідувач аптеки № 8 Віра Ноздріна; завідувач аптеки № 2 Лариса Єдінок; провізор вищої категорії Любов Демчишина; завідувачі аптечних пунктів Тетяна Кальонова і Людмила Долгова; начальник ОФВ Любов Домашенко; фармацевт вищої категорії ОФВ Марина Зайцева; фармацевт ВОЛЗ Любов Сулова; фармацевт аптечної бази Валентина Копитіна та багато інших фахівців.

На підприємстві створено всі умови для постійного навчання й підвищення кваліфікації персоналу. Так, у вищих навчальних закладах різного рівня акредитації нині навчається 40 фармацевтів.

Підприємство дбає про своїх працівників. Колективний договір за 2013 р. є одним із найкращих у галузі охорони здоров'я у Дніпропетровській області.

КП «Фармація» — колектив фахівців-однодумців, здатних разом подолати будь-які труднощі. Підприємство живе й розвивається, а це означає, що в нього є майбутнє.

Лариса Дедишина